

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTICA 11. Telefon száma 782. Kéziratokat nem küldünk vissza...

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY eszéprolalmi munkatára.

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTICA 11. Telefon száma 708. HIRDETÉSEKÉRT ÉS NYILVÉRTÉSEKÉRT...

Kérjük azokat a t. cz. előfizetőket, kiknek előfizetése június hó 30-án lejárt, hogy a lap megrendelését lehetőleg minél előbb megújítani sziveskedjenek.

Az éjjeli ügyészség réme.

Ugy látszik, ki se jövünk már a sajtóháborúból, helyesebben a sajtó miatti háborusból. Ami zaj ezen a héten egy interpelláció révén a parlamentből az országba kizugrott...

Az elkobzott sajtótermék arató-sztrájkra való igazításában oly kivételes esetet és nagyobb fokú veszedelmet láttak, amely ellenében a kormány...

tani, hogy éppen a sajtótermék ellensoha és semmi körülmény között nem lehet helyén valamely közvetlenül veszélyeztetett közérdeknek a rendesnél nagyobb védelme.

Magyar nemzeti bank. Ausztriában egy idő óta tisztában vannak azzal, hogy az Osztrák-Magyar Bank napjainkban megalapítván...

egyedül neki van szabadalma a monarchia egész területén. De mert sejtette, hogy az óvásnak foganatja nem lesz, akadozni kezdett...

Az Egyetértés tarczaja.

Bakonyi történetek. Boronya szegény ember volt, csak aféle bakonyi kanász. A rajtaválóján kívül aig volt valamije...

Elmondom az esetet, a hogy igazán történt. Szomorú történet, de bizony nagyon egyszerű.

alatt. Kitarja azt, felszedi azt onnan az okos farka. Hanem hát éppen azért volt kegyetlen a tél...

A fagyöngy pedig tele jó falat. Egy-egy fagyöngy két-három éhes sörtesnek is elég egy-két napra...

Szegény kis fia oda ment hozzá. Megölelte, szölongatta, költögette. Nem mozdult a jó Boronya.



donak a választói reformról. Politikai körökben bizonyos föltűnést kelt, hogy Fejérváry és Beck egyszerre jelentkezik a fejedelmél.

Polónyi és a Norddeutscher Lloyd A Magyar Tudósító jelenti: A Norddeutscher Lloyd ügyében az „Az Újság” által előre hirdett okmányok ma két, részben semmitmondó, részben értelmetlen, de mindenképpen gazdátlan táviratban zsugorodtak össze.

Mert hiába látott az igazságügyminiszter világszerte köztársasági elnököket, minisztereket, a kik előbb gyárosok, ügyvédek, építézők, vagy hirlap tulajdonosok voltak, s a kik miután köztársasági elnökké, vagy miniszterekké lettek, nem szüntették be gyáraikat, ügyvédi, vagy építészirodáikat, hanem mint a család bírtokhoz tartozó vezetőket azokat mostok által tovább, — hiába láthatja, tapasztalhatja ezeket világszerte minden ember: — az igazságügyminiszternek az „Az Újság” szerint még ebben sem szabad a világszerte elfogadott úzashoz alkalmazkodnia.

Választási mozgalmak. A főváros VII. kerületének függetlenségi köré ma este péntek este került tartott, amelyen Barabás Béla helyesítő beszédet mondott. Ott voltak az értekezleten a vasutasok is, akik természetesen fogadtak Barabás beszédjét. Ezután a vasutas értekezlet dr. Szabócsy indítványára határozatilag kimondta, hogy a függetlenségi köré teljes díjazás mellett foglalt állást és jelölték, Barabás Béla támogatását hazafias és becsületli kötelességének tartja.

Aradról telegrafáltak, hogy aradi központú választmány a képviselőválasztást július 26-ára tűzte ki. Lippáról sürögnyög, hogy az ottani választókerületben három jelölt küzd a mandátumért: Heinrich Elek függetlenségi, báró Daniel Tibor alkotmánypárti és Marta Sándor nemzeti programmal. Marta Sándor ma délelőtt tartotta meg programbeszédét.

terjedő szabadságot tegnap kezdte meg. A kormányzóhelyettes távolléte alatt gróf Wickenburg István miniszteri tanácsos fogja helyettesíteni. A kormányzóhelyettes ma Budapestre érkezett és innen külföldre utazik.

A cukor-surtaxa. Lázár Pál képviselő ma a következő indítványt jegyezte be az indítványkönyvbe: Tekintettel arra, hogy az osztrák miniszterelnök ur visszavonta az 1903. évi január hó 3-án kelt — a cukor-surtaxa vonatkozó — törvényjavaslatot s így a surtaxera vonatkozólag mi is visszanyertük az 1902. évi március hó 5-én kelt brüsszeli cukorkonvenczió által a cukorforgalom korlátozására vonatkozólag nekünk, mint szerződő feleknek biztosított szabad rendelkezési jogunkat;

A négyenyozeas honvédek nyugdíja. A Nyelvi jelenti: Wekerle Sándor miniszterelnök mellénylva több törvényjavaslatainak a négyenyozeas honvédek segélyének felmérése iránt hozzáintezett kérdelmét, a még csekély számban életben levő agg honvédek segélyének felmérése céljából, tárcájának 1907-k költségvetésébe megfelelő összeget vesz fel. A négyenyozeas honvédek nyugdíját a kormány — mint értesülünk — havi 8—12 koronával fogja felmenni, ami által lehetővé kívánja tenni a gondatlan megélhetést az erre mindenképpen részölt sz. b. adásghósnak.

Főispán behatárolás. Déváról jelenti: Hunyadvármegyébe ma nagy lelkesedéssel kitatá be báró Bornemisza Lipót főispán. A törvényhatóság tagok teljes számban jelentek meg. A szomszéd vármegyék köldöttségi képviseltettek megkúnt. A főispán reggel kilenc órakor külvonaton érkezett Dévára. Az állomáson a polgármester a város élén fogadta. A közigyűst tizenegy órakor nyitották meg, mire a főispán az eskütel után programbeszédet mondott, amelyet lelkesen fogadtak. A tisztúr nevében Apáthy Arpád főispán, a törvényhatóság nevében Maderspach Viktor nagybírókos üdvözölték. Az órák nevében Bontescu Viktor hatszégi ügyvéd beszélt s habár beszédét nem akarták meghallgatni, azt erőszakkal folytatta és az órák nevében bizalmatlanságot akart szavazni a főispánnak. Nagy zaj, éléll! és Abau! kiálások követték az indítványt és majdan tellegésre került a sor. Réthi Lajos miniszteri tanácsos felkelt a román indítványra, mire a közgyűlést véget ért. Délután banket volt.

A képviselőház bizottságából. A közlekedési bizottság július 10-án délután fél hat órakor az országos H. oszt. tervében ülést tart, melynek tárgya: A kereskedelmi miniszternek: 1. Az osztrák-berlini vasúti közlekedési helyi-érdekvé vasút engedélyezéséről szóló 96. számú; 2. az orosz-haza-észenes-ésongárdai helyi-érdekvé vasút engedélyezéséről szóló 121. számú; 3. az eszék-áaková-örpöljai helyi-érdekvé vasút engedélyezéséről szóló 122. számú és 4. a Bács-Bodrog vármegyey egyesült helyi-érdekvé vasút részvény-társaság tulajdonát képező Bács-Bodrog vármegyey és ó-bece-titli h. é. vasutak építésére és üzemeltetésére engedélykérvetők egyetiséseiről szóló 123. számú törvényjavaslatát. — A helyi bizottság július 18-án délelőtt 9 órakor a delegáció ülésterében ülést tart.

ELOFIZETÉSI FELHÍVÁS az EGYETÉRTÉS független politikai napilapra.

Előfizetési árak a magyar korona országában és Ausztriában: Egész évre 40 K. Negyedévre 10 K. Fél évre 20 K. Egy hétra 3 K. 50 f.

A fűdőzési és nyaralási szezonban minden előfizetőnek az illető fűdőhelyre, vagy nyaralóhelyre pontosan elő kell küldeni a lapot. E végből arra kérjük tisztelt előfizetőinket, hogy a fűdő, vagy a nyaralóhelyen levő címüket idejekorán közöljék velünk, nehogy a lap külföldön és kézbesítésben akadály támadjon.

Minden előfizetőnk kedvezményképpen minden hónapban ingyen kapja a Hevesi József és dr. Falk Zsigmond által kiadott szerkesztésű, gazdag, változatos, képes havi folyóiratot, a Magyar Szalont.

UJDONSÁGOK.

Az igazságügyminiszter karibaditja. Polónyi Géza igazságügyminiszter, akinek egészsége a fű-6 margitezett Szabó-féle vizgyógyintézetben teljesen helyreállt, a jövő héten kezelt orosza, Baross Ernő kíséretében Karshadba utazik. A miniszter meg akarja vámi tárczája költségének a képviselőházban való lejárataisát és csak ezután megy el utókorára. Polónyi családja az erdélyi Szováta fűdőn tölti a nyarat.

Képviselők lovasas affjára. A függetlenségi párt tegnap este értekezleten a VII. kerületi választási ügyből kifolyólag Olay Lajos és Endrey Gyula képviselők közt szavaltat támadt. Endrey azt lovbantotta Olay Lajos szemére, hogy az Egység N. Károly érdekében kifejtett működésével vétett a pártközeli ellen. Olay emiatt sörve czerete magát és Endreyt Simegyi Vilmos és Hoffmann Ottó képviselők által provokáltatta. Endrey Gyula Leszkay Gyula és Kuszka István képviselőköt bíza meg úgye elintézők, akik az ügyet a következő jegyzőkönyv felvételével intézték el:

Jegyzőkönyv. Felvétel Budapest 1906. július 14-én Olay Lajos és Endrey Gyula urak közt lefolyó lovasas ügy elintézéséről. Simegyi Vilmos és Hoffmann Ottó, mint Olay Lajos megbízottai, felük nevében elvették kérést azon sörtesért, amelyet Endrey Gyula azáltal követelt el, hogy a folyó hó 13-án tartott függetlenségi pártértekezleten összehívottak lettek jelentette ki Olay Lajosnak azt az eljárást, hogy a pártköz nem tartozó jelölt mellett kerteskedik a pártköz tartozó elm.

Leszkay Gyula és Kuszka István, mint Endrey megbízottai kijelentik, hogy felük Olaynak, mint pártbeli képviselőnek eljárást, mint pártban, tisztán a pártgyűlésen szempontjából tette szóvá; ezáltal őt egyéni becsületében sérteni szándékában nem volt és támadta, ha ebben Olay egyéni becsületé ellen támadást látta. Ezután a nyilatkozat után a felek megbízottai az eljárást a lovasaság szabályai szerint befejezték nyilvánítták.

Kmf. Simegyi Vilmos, Hoffmann Ottó, mint Olay Lajos megbízottai, Leszkay Gyula, Kuszka István, mint Endrey Gyula megbízottai. — Egyházi előleptetés. A királyi a pécsi székesegyházban Szentész István cselekedőkanonok-nagyprépost, Walter Antal órkanonok-navas-kanonokká, Janny Gábor tolnai fésperes-kanonok-navas-kanonokká, Spör János mesterkanonok-navas-kanonokká, Pozsgay József mesterkanonok-navas-kanonokká, Poszsgay József mesterkanonok-navas-kanonokká tolnai fésperes-kanonok-navas-kanonokká, Poszsgay József mesterkanonok-navas-kanonokká tolnai fésperes-kanonok-navas-kanonokká, Poszsgay József mesterkanonok-navas-kanonokká tolnai fésperes-kanonok-navas-kanonokká.

Politikai párbaj. Torontál vármegyében a mai napon megtartott rendkívüli közgyűlésen, mint Nagybecskerekű jelölt, Jankó Ágost alispán napirend előtti fel-szólalásában kijelenté, hogy a négy hónap-nappal ezelőtt a Nagybecskerekű Hirlapban megjelent az a hír, amely szerint Torontál vármegyey tisztikara a Torókanizsán Tallán Bélmál megtartott értekezleten azt határozta, hogy szolgálatait a Fejérváry-kormánytal rendelkezésére bocsátja, al-as ra-

galom és ennek a hírek a terjesztője aljas rágalmozó. Sándor Mihály, a Nagybecskerekű Hirlap szerkesztője, törvényhatósági bizottsági tag szökölt fel ezután. Különösen találja, hogy az alispán a négy hónappal ezelőtt a fővárosi lapokban is megjelent hírt csak most látja jónak megozafolni, amikor a nemzeti kormány van uralmón, míg a Fejérváry-korszak alatt bötesen hallgatott, sőt a törvénytelen kormány érdekében Dániel főszolgabíró is szabadságotla avégből, hogy Veszprémben kormánybizottságot vállaltjon. Az alispán eljárását szeszélyárdokosnak és diestelen hősieskedőnek nevezi. Jankó Ágost alispán még az ülés folyamán provokáltatta Sándor Mihályt, aki megnevezte segédeit, úgy, hogy az ügy lovasas uton nyer elintézését.

Eugenia ex-császárné elutazása Ischl-ből. A franczák volt császárnéja Eugenia, mint Ischlből jelenti, ma dében szakadó esőben utazott el Salzburg felé. Tegnap délután óra szakadatlannal esik, a helyre sárú ózomszűke felük neherednek s a hideg szél szinte elviselhetelenné teszi a szabadban való tartózkodást. A császárné ma már senki sem fogadott, hanem elutazásra készült. Podgyászi hatalmas butoros kocsit szállította a vasútra. Háromnegyed tizenkétkor megjelent a király gróf Paar főhad-segédével a szállóban, hogy a császárné a pályauvarra kísérje. A király a rossz időben sem volt föl könyegve. Az udvari fogat eserayók sorfala között határozott a pályauvarhoz, a hoi időközben megjelent Ferencz Szalvator királyi herceggel és Maria Valéria királyi hercegnővel. Az uduló közönségek is több százan verődék itt össze, hogy az elutazó császárné láthassák. A király a császárnéval, Ferencz Szalvator királyi herceggel és Maria Valéria királyi hercegnővel rövid ideig tartózkodott az udvari városteremben s azután elkísérte a császárné a vasúthoz. A császárné hosszú köpönyegét és fekete utazó kalapját viseli. A busz nagyon szives és meleg volt, a király megköszönte vendégeinek látogatását, a császárné pedig köszönetet mondott a meleg fogadásért. A király többször meghajította magát s megökölta a császárné kezét. A fel-szólalásban segített a császárné. A mikor a vonat elindult, a király katonásan szalutált s Ferencz Szalvator királyi herceg és Maria Valéria királyi hercegnő mélyen meghajoltak vasútnak.

Gróf Nákó ünneplése. Cirkvenicáról jelenti: A fumei kormányzó ötlete alkalmából tegnap este 8 órakor fnyes bankett volt, a melyen a községi elöljáróság tagjai kívül a kormányzó és a vele érkezett hivatalos személyek, továbbá helyes zeredes és Rimanó-czy műegyesítettek részt. A harmadik fogas-mondó gróf Nákó magyar nyelven felköszöntő mondott. Elsősr jött ide — ugymond — hivatalos minőségben, sok szöpet látott és ez felülmúlta várakozását. Szöve melyéből közöni a rendkívüli barátságos fogadtatást. Cirkvenica fejlődésére és felvirágoztatására ünn. poharat. Beszédét néhány horvát szöval fejezte be. Cirkvenicának boldogulást kívánva. A beszéd után a kormányzó tiszteletére a Miremare-szálló főnyes tervében látt rögtönzök, melyen a magyar és horvát fűdő-vendégek kiválóság kiviraditg mutattak.

A baldóczi víz diadala. Nemesak a londoni, hanem a pécsi balneológiai kiállításán is több száz hazai és külföldi versenyző közül az első díjat, a nagy aranyérmét díszoklevéllel és fűntérel kerezelt a baldóczi Deak-forrás nyerte el. A siker értéket nagyban emeli azon körülmény, hogy a kiállítás Bécstől, az osztrák fővárosából jött. A baldóczi víz diadalt fog aratni az egész balneológia, mert millió és millió ember szenved gyomor-, máj- és bélhajtásban, ezen bajok ellen a baldóczi víz specifikum. Az új tulajdonos, dr. Szócs Miksa mindent elkövet, hogy az emberiség jóvoltáért a páraltan hatásvu víz az eddigénél nagyobb mérvben hozassék forgalomba.

A kétféjű sas. Szászvárosról jelenti nekünk: A szászvárosi GI. gyalogezred Szászvárosban, az 1896-ban a biskupizti csapatban elesett katonák emlékére emlék-oszlopot állított föl, mely áll egy negyeméter magas közzlophöz, melynek tetején szárnyú kiterjesztő kétféjű sas terpeszkedik. Az emlékoszlopot ma a „Götterhalte” hangjai mellett nagy katonai parádeval leplezték le ma Magyarország gyalkazata. A csekély számú magyarság mindent elkövetett ennek megakadályozására, de eredménytelenül, mert az emléket ott díszleleg a városi káptalvány udvarának középen a magyar nemzöt szögyenerre. A kétféjű sas a kaláni vasgyárlan öntötték kétféjű, amennyiben első alkalommal a vasgyári munkások egy örízetlen pillanattban ösztöztörtek s így másodszor kellett önteni és ezt a kétféjű sas szalmába dugva hozták be a városba, hol két évig hevert a raktárban, míg most végre elérkezettnek látták az idej a felállítására. Reméljük azonban, hogy a jelenlegi hazafias kormány nem sokáig tűri ezt a magyar nemzeti államot arczölverő gyalázatot, s a kétféjű sas mentől előbb elöpti cman.

Felhőszakadás. Ma a délelőtti órákban kilenced és tíz óra közt hirtelen sötétség támadt a fővárosban és környékén. Valóság-gal olya tünt föl, mintha teljes napfogyatkozás lett volna. Szökökban és hivatalos helyiségekben lámpákat kellett gyújtani. Mindenki menekült biztos fedél alá. A zivatvar csakhamar le is esnapott. Óriási felhőszakadás keletkezett villámzással és mennydörgéssel. A záporosböt csakhamar felhőszakadás lett, amely körülbelül delig tartott. Akkor az ég tisztulni kezdett s delután ismét nap sugaras idő volt. A levegő hőmérséklete jóval alászállt. Vidékről nagy zivatkar híre érkezik. Szászvárosról

jelentik, hogy ott ma reggel egy óráig tartó felhőszakadás volt. Több helyen lefűtött a villám. Egy ház kigyulladt és leégett. A városban keresztül húzó Séd-patak kiömlött és a mélyebben fekvő házakba hatolt. — Barsról táviratoztak: Ma reggel erős, orkászzerű vihar vonult a városon végig, nagy záporosóvel és jéggel, mely a leartott gabonában kárt okozott. — Baján, mint onnan jelenti, ma mintegy félóra hosszatt tartó felhőszakadás volt, mely a kövezetet tizenyoloz utcában felszakította. Számtalan lakásba behatolt a víz. Az utca-zák víz alatt állanak. — Zágrárból jelenti táviratban: Tegnap este 10 órakor Zágráb és Horvátország nagy része fölöött óriási zivatvar vonult végig. A zivatvar néhány percet után megszűnt, egyegyed 2 órák azonban újult erővel kövölt. Több házba becsapott a villám. A zivatvar a vétekekben nagy károkat okozott. — Inns-bruckból jelenti: Két napig tartott eső után a környék hegyeiben tegnap havazás kezdődött, a mely teljesen elborította a hegyek lejtőit.

Házartási kiállítás. A tulipán-szövetség javára a gazdaszonykodás és a házartási körébe tartozó csoportos kiállítás rendez Varjas Endréné az alábbi felsőbb leányiskolában, az angol kisasszonyok intézetében és a budavári felsőbb leányiskolában. A kiállítás ma nyitották a pályauvarhoz, a rendezőbizottság ez alkalommal gróf Apponyi Albertnek, mint a tulipán-szövetség közmívelőidés szakértőjének elő-öt, táviratlag üdvözölte. Az érdekes és valóban hasznos kiállítás napokait megkezdte és pedig hétfőn és kedden az angol kisasszonyok intézetében, szerdán, esütőfőhőn és pénteken az alábbi felsőbb leányiskolában, szombaton és császárné a városban leányiskolában felöltöttek 20 fillér, tanulóknak 10 fillér belépti díj mellett. A kiállítás mindent reggel 9-öt este 7-ig áll nyitva a közönség számára.

A marosvásárhelyi dráma utolsó jelenete. Az a családi dráma, melynek első rémes jelenetei a marosvásárhelyi rendőrkapitány lakásában játszódott ki, ugy látszik, a végjátékot szokásos jelenetével végzödtöt be. Az a hír érkezik ugrabis Marosvásárhelyről, hogy Oreskovits Jenő rendőrségi alkaptány es felesége, szö. Spányik Irma tegnap este kibékültök. Mára Oreskovitsné a következő szavakkal beszölte el ezt a nagy eseményt:

— Oly boldog vagyok, hogy így végzödtöt a dolog. Kibékültem szögyen urammal, aki annyit szenved értlem. Megbocsátott nekem, elfelejtett minden könnyelműséget, amit elkövettem és újra boldogok leszünk. Az édesapám, aki tegnap este érkezett meg Vászahelyre, odavetett a férjem betegágyához és annélkül, hogy egy szöi is szölt volna, a kezemet a kezébe vette. Gyönyört pillant volt ez, soha nem fogom elfelejteni. Sirlam, mint egy gyermek s a szögyen férjemnek is csupa köny lett a szemé. De hát így kellett ennek történné. Artatlan voliam teljesen és borzasztó igazságtalanság lett volna, hogy egy kis asszony megkeresztöljé egész életére szerencsétlen legyek!

A rendőrkapitány orvosa. Kozma Imre kijelentette, hogy a beteg állapota kielégtöl. A hadnagy, Pálpöl Vilmos, a 80. számú katonai értekezlet szököbát van internálva. Itt várja be, hogy a hadbíróóság foglalkozzék az ügyével.

Verekező katonák. Lippán, ahol most tüzerek vannak gyakorlaton, tegnap Martin Károly szabólegényt rövid szököbát után köz-katonák összevagdalták és félórában a Maros holt ágába dobták. Az összevagdalt szabólegényt eszméletlen állapotban fogták ki a vízből.

A gópközi csupa túzótlókból álló társaság, összesen 36 személy rándult ki. Amikor a Hand-csör lejtőjére ért az automobil, hirtelen elromlott a feke és a kocsivezét minden fáradozásra, hogy a hatalmas automobil megállítsa, hiába volt. A sebesség jöszöl mértékben növekedett és a kocsit végre is teljes erővel nekirohant egy vastag fanak és dírb-darabra szöködva a szö szoros értelemben szököthetett. A bennlök közöl nyolc-an azonnal szököthetáltak. A többi utas is mind megsérült, köztük nyolc-an súlyosan. Az a hely, ahol a szerencsétlenség történt, szinte lakatlan és így elég sokáig tartott, míg a sebesültek segítségben részesülhettek. Brightonból orvosok és ápolók érkeztek a sebesültek ápolására, akik közül azonban ketten még mielőtt ezek megérkeztek volna, súlyos sérülések következtében kiszövettek. A szerencsétlenségnek így tehát már 19 halottja van és attól tartanak, hogy ez a szám még növekedni fog. Az éleiben maradókat így adják elő a borzalmas végű kirándulást:

— Az aingioni és mary-cray-beli túzótlók rédes évi kirándulásukra bérleték ki az automobil. A vezetön és a kalandor kívül 34 ember foglalt helyet a kocsiban, akik között csak egy 14 éves fiú volt, aki styál kísérte el, a többiek mind felöltözött férfiak voltak. A társaság nagyon jó kedélyhangulatban volt, amikor az automobil a handressi lejtőhöz ért. Az egyik megmenekült azt monja, hogy a kocsivezét elő-ször nem nyitni a fékhez, amikor pedig később

MOLL-féle SÓSBORSZESZ MOLL-féle SEIDLITZ-POR. legfőbb fájdalomcsillapító hatású és az összes egyéb meghűlési bajoknál. A raktárakban ólommal zárt (plombált) tövegekben 1 korona 90 fillérért kapható. MOLL-készítményre kérem. Fő-szétkűldés. MOLL A. gyógyszerész, cs. és kir. udvari szálító által Bécs, I., Tuchlauben 9. szám. Vidéki megrendelések naponta posta-utánvét mellett teljesítetnek. — A raktárakban tes-ek határozottan Moll A. aláírásával és végjeggyével ellátott készítményeket kérni.

















lebbi regényében az öntudatosabb alkotások te-  
rére lépjen. A »Huszárságok városát« Thury M.  
ada ki. (Andrássy-ut 92.) Ara 5 korona.

D. Gy.

Divallevél.

Mindenfelé látszik a nyaralás hatása. A  
házakon lecsukott ablakok, szorosan lezárt  
redőnyök, az utcákon csupa idegen ember  
jár-kél. Igazi csoda, ha július után még is-  
merőssel találkozunk. A fővárosi embert  
nemcsak a nyaralás divatja viszi el meg-  
szokott környezetétől, a zajos életmód  
szinte megköveteli, hogy minden esztendő-  
ben egy időre megszöksük. Idezetünk vá-  
gyik a csöndre. Arra, hogy néhány hétig ne  
járnak a fociidőbörgéstől, villamosok csön-  
gesítésétől hangos utcáktól, de puha poron-  
dos, ányas erdő, vadvirágos mezőt lás-  
sunk.

A költők ködös elviszi — minden esztend-  
ben néhány hétre — a főváros legtibbi  
szép asszonyát, leányát oly vidékekre, ahol  
részük lehet a természet élvezetében. Itt  
nemcsak az arcom maradjon, akiket költö-  
sége érdekében okvetlenül rektifikálni  
kell és pedig c. b. lap hasábján is, mely  
terveimmel már több ízben teljes jóindulat-  
tal foglalkozott.

En nem mondtam le tervezett utazásom  
megvalósításáról!  
A dolg ma így áll.  
Az amerikai magyar reformátusok közül  
azoknak egyházmegyéje, kik a hazacsaló-  
sági hívei, 1905. októberben tartott közgyűlésen  
elhatározták: körvény intéződé hazai fellet-  
tes felhatalmazásukhoz, hogy hasson oda az  
illetékes tisztelettel, hogy én ne bocsát-  
tassam ki tervezett utamra, mert ők hatá-  
rozottan tudják, hogy én nem rokonszenve-  
zők az ő hazacsalószói mozgalmakkal,  
aminek nyíltan kifejezést is adtam s így  
ottani működésümmel, tetteimmel és beszé-  
deimmel talán többet árthatok a most  
nár erősödni kezdő egyházmegyének, mint  
amennyit használnék.

Majd a haza nem esatlakozott magyar  
református lelkészek közül 14-en, akik melé  
a hazacsalószókat közül is odalított egy-  
15-diknek, intettek körvény tiszántúli egy-  
házmegyéi közgyűlésünkhöz, mely egyebek  
közül így szól: »Mivel itteni személyes ta-  
pasztalataink alapján új gondolati, hogy  
Csiky tanár ur vállalkozása anyagilag ered-  
ményes lesz, továbbá meg vagyunk győ-  
ződve afelől, hogy kijelentése nagy erkölcsi  
haszont jelent ugy hazai egyetemes egyhá-  
zunkra, mint az itt élő magyar reformátu-  
sokra: alulírottak a magunk nevében mely  
tisztelettel kérjük a főtiszteletit és méltósá-  
gos egyházközségi közgyűlést, hogy nevezt  
tanár ur részére a megbízó levelet  
kiállítani méltóztatassék, hogy azzal egy-  
zunkra dicsőséget és hasznot hozó utját  
mielőbb megtehesse.« Jelzi továbbá a ker-  
vény, hogy a fennálló szervezeti különbség  
nem képezhet utamat illetőleg akadályt,  
mert a fentálló vezetéseknél lényegesen  
elsimultak, a személyes viták korszaka egy-  
szersmindenkora lezáródott s az óhajtott  
egység megvalósítására a közeljövőben ki-  
látásuk van. A feliratot így zárják be:  
»Maradunk kiváló tisztelettel, mint az ameri-  
kai református egyház magyar egyházmeg-  
yéjének és a más egyházi szervezeteknek a  
magasatos eszméivel rokonszenvező lel-  
kesek, jő 14 név, köztük néhány olyan,  
kik a haza nem esatlakozott által alkot-  
ott egyházmegyéhez sem esatlakoztak és  
mint mondtam, még egy 15-ik is, legna-  
gyobb részben az Egyesült-Ajamok felpo-  
riumban működő magyar református lel-  
kesek.

Mivel az engemet hívott amerikai magyar  
református lelkészek több mint kétáztianyan  
vannak, mint akik, a jő lsten tudja, mi-  
csoda behatás folytán, kibocsátásom el-  
len folyamodtak; mivel továbbá sorak közt  
az itthon is legjobban ismert vezérekbe-  
ket látom szerepelni; mivel különben is  
adósok maradtak elengesseim annak a meg-  
mondásommal, hogy mi ártalmatlan lehetnek én  
odakünn a haza esatlakozottak egyházmeg-  
yéjének, mikor már szantalmatossá kijelen-  
tettem, hogy én nem a magyarok, de az  
angol nyelvű protestánsok közé megyek s  
bizony nem igen fogok ott nézni az ameri-  
kai magyar reformátusok ügyeiből báj-  
dalai foglalkozni; elenk érdeklődéssel ké-  
szültem nagy utamra, hogy azt f. évi  
szeptember hó második felében megkez-  
dhessem.

Ekkor jött közbe a San-Franciskót, egész  
Kaliforniát s ezzel az egész Északamerikai  
Egyesült Államokat ért, milliórdok föl-  
emészett borzasztó vesz. Latom az ameri-  
kai lapokból, hogy nagy fájdalmat okozza  
sajog ez a seb a hatalmas államszövetég  
sok-sok milliómósán s mert ilyen körülmé-  
nyek között nem várhatok missziomra olyan  
sikert, aminőt különben teljes joggal vár-  
hatnék, mert hiszen nem előkészítetlen ta-  
lajba hintgetném már a magvakat: kér-  
venyt adtam be a főtiszteletit és méltósá-  
gos egyházközségi közgyűléséhez, hogy ne a jővő  
1906-7, hanem az azután következő  
1907-8 tanévben mehessék ki missziói  
utamra.

Kérvényemben nagyon határozott szava-  
kkal kimondtam, hogy tervemről egyáltalán  
nem mondok le, annak létesítésétől  
éppen nem akarok vissza lépni, mert azt  
tennem hitványság volna.  
Ismétlem tehát, hogy én nem mondtam  
le tervezett utam megvalósítását. En nem  
vagyok szájhöz, aki felkötőm valamegy  
eszmé vagy tárgy mellett a haragot, hogy  
azám meg szépen kibújnak tett kijelen-  
teim kötelező hatálya alól.  
A jővő évi tavaszi egyházközségi köz-  
gyűléstől, ha élek, kérem logom az 1907-8  
tanévre való kibocsátásomat. Addig a  
gazdag Amerika is kiheverni mostani nagy  
vesztéséget.

EGYHÁZAK.

Az én amerikai utam.

A »Debr. Prot. Lap« a tiszántúli ev. ref.  
egyházközségi tavaszi közgyűlésről hozott  
tudósításában egyebek közt ezt írja: »Az  
egyetemes konventi elnökség és az észak-  
amerikai lelkészek egy része megkeresést  
intézett egyházközségünkhöz a Csiky theol.  
akadémiai tanárnak tervezett amerikai útja  
és egyetemünk céljaira való gyűjtése tár-  
tyában. Mivel Csiky Lajos bejelentette,  
hogy tervezett utazásának megvalósítá-  
sáról lemondott: a megkeresés tárgy-  
talanná vált.«

Semmiképen sem szeretnék kétes szin-  
ben tinni föl az engemet ismerő s a ter-  
vemmel rokonszenvező nagy közönség előtt;  
azért a fentebbi tudósítást nevezem tisztés-  
sége érdekében okvetlenül rektifikálni  
kell és pedig c. b. lap hasábján is, mely  
terveimmel már több ízben teljes jóindulat-  
tal foglalkozott.

En nem mondtam le tervezett utazásom  
megvalósításáról!

A dolg ma így áll.  
Az amerikai magyar reformátusok közül  
azoknak egyházmegyéje, kik a hazacsaló-  
sági hívei, 1905. októberben tartott közgyűlésen  
elhatározták: körvény intéződé hazai fellet-  
tes felhatalmazásukhoz, hogy hasson oda az  
illetékes tisztelettel, hogy én ne bocsát-  
tassam ki tervezett utamra, mert ők hatá-  
rozottan tudják, hogy én nem rokonszenve-  
zők az ő hazacsalószói mozgalmakkal,  
aminek nyíltan kifejezést is adtam s így  
ottani működésümmel, tetteimmel és beszé-  
deimmel talán többet árthatok a most  
nár erősödni kezdő egyházmegyének, mint  
amennyit használnék.

Majd a haza nem esatlakozott magyar  
református lelkészek közül 14-en, akik melé  
a hazacsalószókat közül is odalított egy-  
15-diknek, intettek körvény tiszántúli egy-  
házmegyéi közgyűlésünkhöz, mely egyebek  
közül így szól: »Mivel itteni személyes ta-  
pasztalataink alapján új gondolati, hogy  
Csiky tanár ur vállalkozása anyagilag ered-  
ményes lesz, továbbá meg vagyunk győ-  
ződve afelől, hogy kijelentése nagy erkölcsi  
haszont jelent ugy hazai egyetemes egyhá-  
zunkra, mint az itt élő magyar reformátu-  
sokra: alulírottak a magunk nevében mely  
tisztelettel kérjük a főtiszteletit és méltósá-  
gos egyházközségi közgyűlést, hogy nevezt  
tanár ur részére a megbízó levelet  
kiállítani méltóztatassék, hogy azzal egy-  
zunkra dicsőséget és hasznot hozó utját  
mielőbb megtehesse.« Jelzi továbbá a ker-  
vény, hogy a fennálló szervezeti különbség  
nem képezhet utamat illetőleg akadályt,  
mert a fentálló vezetéseknél lényegesen  
elsimultak, a személyes viták korszaka egy-  
szersmindenkora lezáródott s az óhajtott  
egység megvalósítására a közeljövőben ki-  
látásuk van. A feliratot így zárják be:  
»Maradunk kiváló tisztelettel, mint az ameri-  
kai református egyház magyar egyházmeg-  
yéjének és a más egyházi szervezeteknek a  
magasatos eszméivel rokonszenvező lel-  
kesek, jő 14 név, köztük néhány olyan,  
kik a haza nem esatlakozott által alkot-  
ott egyházmegyéhez sem esatlakoztak és  
mint mondtam, még egy 15-ik is, legna-  
gyobb részben az Egyesült-Ajamok felpo-  
riumban működő magyar református lel-  
kesek.

Mivel az engemet hívott amerikai magyar  
református lelkészek több mint kétáztianyan  
vannak, mint akik, a jő lsten tudja, mi-  
csoda behatás folytán, kibocsátásom el-  
len folyamodtak; mivel továbbá sorak közt  
az itthon is legjobban ismert vezérekbe-  
ket látom szerepelni; mivel különben is  
adósok maradtak elengesseim annak a meg-  
mondásommal, hogy mi ártalmatlan lehetnek én  
odakünn a haza esatlakozottak egyházmeg-  
yéjének, mikor már szantalmatossá kijelen-  
tettem, hogy én nem a magyarok, de az  
angol nyelvű protestánsok közé megyek s  
bizony nem igen fogok ott nézni az ameri-  
kai magyar reformátusok ügyeiből báj-  
dalai foglalkozni; elenk érdeklődéssel ké-  
szültem nagy utamra, hogy azt f. évi  
szeptember hó második felében megkez-  
dhessem.

Ekkor jött közbe a San-Franciskót, egész  
Kaliforniát s ezzel az egész Északamerikai  
Egyesült Államokat ért, milliórdok föl-  
emészett borzasztó vesz. Latom az ameri-  
kai lapokból, hogy nagy fájdalmat okozza  
sajog ez a seb a hatalmas államszövetég  
sok-sok milliómósán s mert ilyen körülmé-  
nyek között nem várhatok missziomra olyan  
sikert, aminőt különben teljes joggal vár-  
hatnék, mert hiszen nem előkészítetlen ta-  
lajba hintgetném már a magvakat: kér-  
venyt adtam be a főtiszteletit és méltósá-  
gos egyházközségi közgyűléséhez, hogy ne a jővő  
1906-7, hanem az azután következő  
1907-8 tanévben mehessék ki missziói  
utamra.

Kérvényemben nagyon határozott szava-  
kkal kimondtam, hogy tervemről egyáltalán  
nem mondok le, annak létesítésétől  
éppen nem akarok vissza lépni, mert azt  
tennem hitványság volna.  
Ismétlem tehát, hogy én nem mondtam  
le tervezett utam megvalósítását. En nem  
vagyok szájhöz, aki felkötőm valamegy  
eszmé vagy tárgy mellett a haragot, hogy  
azám meg szépen kibújnak tett kijelen-  
teim kötelező hatálya alól.  
A jővő évi tavaszi egyházközségi köz-  
gyűléstől, ha élek, kérem logom az 1907-8  
tanévre való kibocsátásomat. Addig a  
gazdag Amerika is kiheverni mostani nagy  
vesztéséget.

Csiky Lajos.

EGYETÉRTÉS

SAKK.

Rovatvezető: Gajdos János.

54. számú játszma.

Játszották az ostendei nemzetközi mesterver-  
seny 1906 július 3. (23. forduló.)  
Négyes-huszárjáték.

Table with 2 columns: Világos, Sötét. Rows for Maróczy and Janowski.

Igen érdekes folytatás a Blackburnetől beve-  
zett 4... He6-d4 védekezés, mely eddig is-  
meretlen volt s csak legutóbb kísérlete meg  
Schlechter Janowski ellen.

5. 0-0 0-0  
6. d3-d3 d7-d6  
Ezáltal ugyan elérték az állás szimmetrikussá-  
gát, de mégis ajánlatosabb előbb 6... Fd4  
x c3 és csak ezután 7... d7-d6.

7. Fb3xg6 7. Fc1-g5 és 7. He3  
-e2, mely lehetővé teszi a középjáratok elő-  
nyomulását. A tét lépéssel — mely először az  
1882. bécsi versenyen fordult elő — világos  
megosztja sötétet a fontos huszárát, mely kül-  
önbösen a királyságra való átjászása után elő-  
nyös erélyesülhetna.

7... b7xc6  
Erre sötét máris hátrányosabb állásba került.  
Valamivel jobb, ameddig csak lehet, világos  
lépést utánozni, tehát most 7... Fb4xc3-al  
folttatni; erre következik, mint először az  
1889. newyorki versenyen történt Burn és Bu-  
rille között, s. Fe3xc7, Fe3xc2 9. Bb1-b1  
sb., vagy 9. Fb7xa8, Fe2xa1 10. Fe1-c3,  
Fe8-e6 11. Vd1x11, Vd8xa8 12. e2-e4, e7  
-c5 13. Bf1-b1, Bf8-b8 sb teljeseb egyen-  
ségi állásba, mint Marco és Znak között történt 1899.  
a bécsi Kölsch-versenyen.

8. He3-e2 8... e5-e4  
A legjobb, amellyel világos előnyösebb já-  
tékmódot.

8... Fb4-c5  
E lépést már Gossip is játszotta Bard ellen  
az 1880. newyorki versenyen, azonban nem ki-  
elégző védelem. A legújabb eljáratok vona-  
sok: 8... Hf8-e8 és 9. He2-g3-ra d6-d5, mint  
először Zukertort játszotta az 1882. bécsi ver-  
senyen.

9. He2-g3 Fe5-h6  
Még mindig a tisztább volt a folt jelzett  
játmód.

10. h2-h3 Hf6-e8  
11. d3-d4 e5xd4  
12. Hf3xd4 Fe8-d7  
Sötét itt 12... Fb6xd4-el elejét vehette  
vona minden komplikációnak, mely esetben  
azonban a futárnak az e5-öbön két lépése igaz-  
án szembeálló tempózásait volna.

13. e2-c4  
Kütnös lépés, mely akadályozza d6-d5-öt,  
amely nélkül pedig sötét állása nagyon szorult.

13... Vd8-h4  
14. Kf1-h2 Vd8-h4  
Sötétnek már könnyű a legjobb játmódot  
elválni. 14... He8-g7 kapcsán 14... Vd8-h4  
világos könnyven megintasthatja 15. Fe1-h6 a.

15. Hf4-f3 Hf6-e8  
16. Fe1-h6 He8-g7  
17. Vd1-d2 Vd7-f6  
18. Hf3-d4 Bf8-e8  
Hátráltatja f2-f4-et.

19. Ff6-e3  
Most nem volna jó 19. f2-f4, 19... f6-  
f5 miatt, pedig 20. e1xf5, Ff6xd4 21. Vd2x  
d4, Hf7-f5 22. Hg3xf5, Fd7xd5 és sötét jó  
áll.

19... h7-h5  
Teljesen indokolatlan lépés, mely nagyon meg-  
gyöngíti a sötét király állását és okozza minden  
további bajnak. Janowski nyilván nincs megelé-  
gedve állásával, azért törekszik most ilyen ki-  
látástalan ellenállásra, nem gondolván azon-  
ban meg, hogy ezáltal több gyenge pontja ta-  
mad, melyet világos saját előnyére kihasználhat.

20. Hf4-f3 Hf7-e6  
21. Hf3-h4 He6-f8  
22. Fe3-h6 f6-f5  
Világos fenyegetett 23. f2-f4-f5-el és ezt  
akadályozza sötét egyrészt, másrészt pedig a  
h6 futár akára bezárni és elfogni. A gyalog ta-  
lára, melyet sötét még jobban fölcsúszta ki-  
rályállítását, sötét azonban nem volt kénszerítve.

23. Hf4-f5 Ff7-f6  
24. e4xf5 Hf5-h4  
25. Hf3-h1 Hf8-d7  
26. Bf1-e1 Vd7-b7  
27. Ff6xf5 f6xf5  
28. Vd2xg2 Kf8-h8  
Jobb volt 28... Kf8-f7, mely után vilá-  
gosnak az elvesztett figuráért nem volna kie-  
gítő tanácsad.

29. Be1-c6 Be8xe6  
30. f5xc6 Hf7-f8  
31. Ba1-e1 Hf8-g6  
Sötét most sem találja el a legjobbat, ami most  
31... Vh7-g6 lett volna.

32. e6-e7 Vh7-f7  
33. Vg5-h6f Kf8-g8  
34. Ba1-e4 Hg6-e6  
35. Be4xb4 Vf7-g7  
36. Vh6-h5 He6-g6  
37. Bb4-g4 Kf8-f7  
38. Hb1-g3

A huszár akcióbálvány után sötét állása tar-  
thatatlanná válik.  
38... Bg8-g8  
39. Hg3-f5 Vg7-e5f  
40. h2-h4 Vg5-e6  
Nincs jobb; 40... Vg5-e1-re következhet-  
nek 41. Vh5-h7, Kf7-f6 42. Bg4xg6, Hg8x  
g6 43. Vh7-h8f, Kf6xf5 44. Vh8-h7f sb. és  
nyer.

41. Hf5-h6f Kf7xg7  
42. Hh6xg8 Ke7-d8  
43. Bg4xg6 Vg6-e1  
44. h3-h4 Vei-g1f  
45. Kh2-h3 Ff6-f2  
Hátravaló erőlködés; sötét nyugodtan folá-  
thatná.

46. Vh5-f5 Vg1-h1f  
47. Kh3-g4 Vh1xb4f  
48. Kg4-f3 Vh4-h8  
49. Vf5-f8 f6-f4.  
Főtti játszma, ép úgy mint Janowskinnak  
a többi játszma is, melyeket az ostendei ver-  
seny hasonlóan csunya módon vesztett el, szinte  
arra engednek következtetni, hogy Janowski már  
nem a régi. Játmódot hiányzik az élesség és  
energia, mely az ő temperamentumát idáig jel-  
lezte, hiányzik náta az az iniciatíva, mely-  
ben az ő játékmóda állandóan előkelteket  
kombináló képessége sem a régi mely és mes-  
szire számolt.

Az ostendei sakkverseny.

Az a nyászabásu verseny, melyhez hasonló a  
versenyek történetében még alig fordult elő, es-  
tétörökön végre befejeződött. Igaz ugyan, hogy  
erőll az ugynevezett nagy ágyuk, dr. Lasker, a  
világmester és dr. Tarrasch, a német nagymester  
hiányoztak, de a verseny érdekességét nem eső-  
kentette, sőt a sakkvilág még fokozódóbb érde-  
klődéssel kísérte annak lefolyását, mintha a két  
ismert nagymester helyett olyan új erők szerepel-  
tek, kik már ezen első fellepekkel is bámulni-  
ra keltek a sakkvilágot. Új csillagok tűntek föl, kik  
a legjobb mesterek között maris fontos ténye-  
zőkké váltak.

Es ha ezek az új csillagok most nem is ér-  
vnyesülhettek teljes nagyságukban, de mégis behi-  
zonyultak voltak annyira, hogy a közel jövőben épp  
nyomulást vártak, sőt veszélyesebb ellenfelek les-  
nek, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.  
A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.  
A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-  
ként. Most, hogy az első kiencz győztes mérke-  
zése véget ért, kitűnt, hogy Schlechter méltán  
megillet a dicsőség. Mi ugyan magyarok, de az  
idegenek is kezdetben, különösen mikor a kiencz  
győztes mérkőzésének elején már fél egységgel  
első helyen állt, biztunk Maróczyban, hogy föl-  
nyer a döntő mérkőzésnek során is megtartja és  
dicsőségesen megnyeri az első díjat. Csak hogy a  
sok remis következtében előnye mindinkább fo-  
gynak, mint az eddig elismert elsőrangú mesterek.

A verseny kimenetelét mindenki lazán kíváncsi-  
sággal várta, mert mindenki kíváncsi volt tudni,  
vajon ezen ifjú küzdelemből ki kerül ki első-

rót a nagykanizsai és Gadó István topolyai járásbírói alkórt a fehértóti ügyészhez... (Világgyógytétel...)

A Világgyógytétel. Heimgartner Károly és Hofner Gyula... (A vizsartörő...)

A vizsartörő. Tillmann Máté két évvel ezelőtt vándorolt ki Amerikába... (A Kúria a politikai hírekről...)

A Kúria a politikai hírekről. Konkrét esetben kanizsai politizálás miatt... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz. A Budapesti Kereskedelmi és Iparkamara... (A Kereskedelmi Kamara Bárczayhoz...)

zalekét tette, 1900-ban már 51 százalékát, a mi... (Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Az Artyézi- és Rudasfürdő költésve-tése. A Rodas- és Artyézi-fürdő felügyelő biz-

Nagobb istállótulajdonosaink azonban idegenkedtek a tréningtelepeiktől... (Lawn-tennis versenyek...)

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

Lawn-tennis versenyek Siofokon. A Nemzeti Sport szerkesztője augusztus hó-

hogyan viszonyított. Az örökhatály végrendeletben... (Szertesztői üzenetek...)

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba. A cs. és kir. konzuli...

minőségű búzák. A hét végével erősebb zivataros... (Etelmezlizettek...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Etelmezlizettek (Gescheit Armin és Társa...)

Gábor pápai... (Szertesztői üzenetek...)

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba... (Különfélék...)

Különfélék. Veszedelemes növényméreg... (Szertesztői üzenetek...)

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba... (Különfélék...)

Különfélék. Veszedelemes növényméreg... (Szertesztői üzenetek...)

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba... (Különfélék...)

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba... (Különfélék...)

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba... (Különfélék...)

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba... (Különfélék...)

Szertesztői üzenetek. Sz. S. Bekés-Csaba... (Különfélék...)

Gyapja. Eladott e héten 7-800 zsák elsőrendű közepminőségű egyenrejtű gyapjún...

dabb hangulat a folyó híre is átment és az áremelkedés 4-5 koronát tesz ki 100 kilonként.

soknál a következő: Fiumei kristály-kőolaj 43-korona, fumei White-Star kőolaj (haromszilagos) 39-korona...

kg. tiszta sültéért, hordultul, valódi göngyűlylyal Budapestre szállítva. Nem orosz nyersanyagból...

Szerbiai sertésekkel együtt 21617 drb van elhelyezve. Az egészségügyi és transzport-szükséglet miatt...

Szilva, zsir, szalonna. (Markó Albert terménykereskedő cég jelentése.) Szilva. Uj árú, 6 zsi szalonnára nyugodt iránzatú volt az oknál...

Széna, szalma, takarmány. (Fuchs József nagykereskedő jelentése.) A betávozás széna és szalomban csekély behozatal és jó kereslet volt.

Asványkenőcsök. A Kőolajintézet gyártmányainak részvényeinek orosz nyers anyagból...

Sertésüzlet. Budapest-Kőbánya, 1906 július 13-án az üzlet kelemessé volt. Heti átlagára magyar válogatott árú 390-380 kilogramm...

Bécsi vásár: július 10-én. Felhajtás 9608 darab sertés; lakták 5033 drb. szülő. Az üzlet ének volt. Nehéz 105-111 f, közepesnek 107-110 f, sulós 96-118 f. sziz. kilogrammonként elvesszüllyben.

Petroleum. A Kőolajintézet gyártmányainak részvényeinek orosz nyers anyagból...

HOLLANDI elebitő részvénytársaság. Táblázat a díjtáblázatokról. A tőke 100 koronát után. Díjtétel 100 korona után.

Mi baja van? Fájdalmatok érez? Gyenge és elernyed? Cserbenhagyta régi ereje és fiatalkori fűtése?

Az „ELEKTRO VITALIZER“ orv. rend.-int. Bpest, IV., Károly-körút 2. felem. 10. Ezen lapra való hivatkozással készítségel elküldjük Önnek a „Moderna Villamos Gyógyászati“ szövegköteteket...

18 trier! Készítve 1000 liter és 500 literes, 24 literes, 12 literes, 6 literes, 3 literes, 1 literes...

Először Alföldi Cognacgyár Keszty.-társ. és Szeszifinomatgyár Kesztyéménen. Barack-pálinka, Kesztyéméni keserű, Barack-cognac, Kesztyéméni gyöngykeserű...

A budapesti ár- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései. 1906. július 14.

A) Árú-tőzsde. I. Gabonaművek. -- Árak készpénzben 100 kilogrammonként.

Táblázat a gabonaművek árairól. Búza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Árjegyzék.

II. Különböző termények (készárú).

Táblázat a különböző termények árairól. Szarvasz, nem és minőség, Arfolyam, Készárú.

B) Értéktőzsde.

Táblázat az értéktőzsde árairól. ERTEKPAPIROK, ERTEKPAPIROK, ERTEKPAPIROK.

Táblázat az értéktőzsde árairól. ERTEKPAPIROK, ERTEKPAPIROK, ERTEKPAPIROK.

Táblázat az értéktőzsde árairól. ERTEKPAPIROK, ERTEKPAPIROK, ERTEKPAPIROK.

MERCURBANK és V. Ü. R.-T. BUDAPEST Nagyi-utca 37. Készlet buda... Vasárnap...

**Bad-Nauheim**

Szibajok, kőszény, csusz, női bajok, görög-tyúk, idő-gyógyok.

Prospektust ingyen küld a fürdőigazgató.

Utókára igen ajánlott a vádka közelében gyönyörű fekvésű **BAD SALZHAUSEN**, kiesiny és csendes hely (a Freiberg-Widdai vonal állomása). Szép erdei sétányok, szulfidvíz, ivó források, pompás levegő.

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH**

Budapest, Váci-körút 63.

Által a legújabbak mellett ajánljuk:

**Locomobil és gőzcséplőgépek,** szalmakaszalók, járgány-cséplőgépek, léhera-össelők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyújtók, boronák, sorveőgépek, Planet ír. kapáló, szecakavogók, répaevők, kukorica-morzsolók, daráló, őrlőmalmok, egytámasz acél-ekék, 2- és 3-vasú ekék és minden egyéb gazdasági gépek.

**TÜDŐBAJOSOKNAK**

és mindenkinék, aki köhög, rekedt, elnyálkásodott, étvágytalan és testsúlyában fogyást észlel, megbetegedhetlen szolgálatokat tesz a

**HALAPI-féle HÁRSFAMÉZSZÖRP.**

okszre az ártatlanok látszó gyöngye köhéscsésés előjele a vészes tüdőbajnak. Senki se várja meg a baj bekészüztését, hanem fojtja el csirátában, akinek pedig már beállott, pusztítsa el a **Halapi-féle hársfamézsörp által**, mely biztos hatású mellfájás, köhögés, tüdőhurut, megfű és stb. betegségeknél.

Minta üveg **3** korona, nagy üveg **5** korona.

Postán utánvétellel vagy a pénz előzetes bekiül dése után küldi:

**Apostol-gyógyszertár**  
Budapest, József-körút 64 | 6. szám

Pozsonyi kiállítás aranyérem. Kolozsvári kiállítás egyedüli állami nagyerem.

**Borsajtók és szőlőzúzók.**

szabadalmazott külömbzék i emeltyűs sajtók Hydraulikus borsajtók, felső nyomással, szabadalmazott lezokosakkal. Fa- és vasalványos sajtók két kosárral. Legújabb szerkezetű szőlőzúzók, kupos henge rekkel. Javítások szakszerű ki v itele.

Levelezim: **RÖCK ISTVÁN** Budapest, Postafők.

**ROCK ISTVÁN**  
gépgyára és vasöntője  
Budapest, I. ker., Budafoki-út.  
Közlekedés a gyártelepre: Ferencz József-híd budai hídfőtől a budafoki villamos vasúton szakasjeggyel „Röck gyár” megállóig.  
Arjegyzék díjtalanul rendelkezésre. Vasúti szállományok Budapest-Kelenföld vasútiállomásra küldendők.

**Elektrotechnikai szakiskola**  
laboratoriummal és tanmühelytel.

Technikai tanintézet az egész elektrotechnika és gépésítés számára.

**POZSONY, Vallo-utca 14. szám.**

**Elektrotechnikusokat**  
(Gyári hivatalnokokat stb.)  
ohajják magukat kiképezni.

Előkészíttség 3-4 középiskola. Életkor 15-30 év.  
**Internatussal kapcsolaton.**

A villamosáram mint hajtó, illetve világító erőnek folyton növekvő használatára vétele kell, hogy a k. szakisk. figyelmű feladatnak ezen új új szemp. mint kiállításos és elvárásra való terelése mellett a fenti tanintézetet kiállításos fordítsák.

Az igazgatóság legyön szolgál minden további felvilágosításra, illetve programmal.

**Az igazgatóság.**

**Butor** Ehrantreu és Fuchs  
testvérekkel  
Budapest, VI., Teréz körút 8.  
Képes arjegyzék ingyen.  
TELEFON 83-59.

**Ibolya-crème 2 kor.**

Ibolya-Hölgy por kor. 1.20 Ibolya Szappan 1 korona. Próbához az Ibolya-crème 1 korona. Az Ibolya-crème előadóit minden szappanigélő, szappán, ná foltot, elitatni a vízmentit. Bacsony síma és más fűtési szent készlete az arzóhöz, köz- és nyak nak. — Szétállítás naponta kész szer utavéit melett.

Bachwa der Zsigmond győ yszerára a „Reményhez”  
Szigetvári, Földtér 32.



**Vezérszó:** Minden darab szappan a **SCHICHT** névvel, tiszta és ment káros alkáliszóktól.

**Jótállás:** 25.000 koronát fizet Schicht György özég Ausziban bárcinek, a ki bebizonyítja, hogy zappana a „Schicht” névvel, valamely káros keveréket tartalmaz.

**SCHICHT-SZAPPAN!**

(„Szarvas” vagy kulcsszappan)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. A ruhát kiméli és megóvjja.

Mindennemű ruha és mosási módszer részére a legjobb és legolcsóbb. Höféher ruhát ad. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi.

A vásárlással különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan „Schicht” névvel és a „szarvas” vagy a „kuca” védjeggyel legyen ellátva.

**Megjelent! A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA**  
HARMADIK KÖTETE:

**A VILÁGEGYETEM**

A FÖLD ÉS A CSILLAGVILÁG FIZIKAI TÜNEMÉNYEINEK ISMERTETÉSE.

IRTÁK  
CHOLNOKY JENŐ és KÖVESLIGETHY RADÓ  
EGYETEMI TANÁROK.

**A VILÁGEGYETEM**

CIMŰ MUNKA TARTALMA:

- A LEVEGŐ**
- AZ ÓCEÁN**
- A SZÁRAZFÖLD**
- A VÍZ KÖRŰTJA**
- TÁJKÉPEK**
- CSILLAGÁSZAT.**

A Műveltség Könyvtára kötetei félévi időközökben jelennek meg.

**A MŰVELTSÉG KÖNYVTÁRA EGYES KÖTE-TEINEK ÁRA DISZES FÉLBÖRKÖTÉSSEN 24 kor.**

A Műveltség Könyvtára első sorozata 6 kötetből áll; a 6 kötet ára **144** korona.

**A Technika Vivmányai**  
**Az Ember**  
**A Világegyetem**

Megrendelhető minden könyvkereskedésben.  
Havi részletfizetésre is kapható.

**A Föld**  
**Az Élők Világa**  
**A Társadalom.**

KÉRJEN PROSPEKTUST BÁRMELY KÖNYVKERESKEDŐTŐL VAGY A KIADÓHIVATALTÓL:

**ATHENAEUM** IRODALMI ÉS NYOMDAI RÉSZVÉNYTÁRSULAT  
BUDAPEST, VII. KERÜLET, KEREPESI-ÚT 54.

